

## Сбежавшие невесты

Отдел по молодежной политике администрации Нижнетуринского городского округа и Молодежный совет при главе НТГО объявляют о начале приема заявок для участия в первой городской акции «Сбежавшие невесты-2010». Акция пройдет 24 июля, в День города.

Для участия в акции приглашаются девушки в возрасте от 16 до 35 лет. При этом нам совершенно неважно семейное положение. Участницы должны иметь свадебные платья, немного свободного времени для репетиций и огромное желание создать свои неповторимые образы, которые станут частью большого шоу. В ходе подготовки акции планируется проведение мастер-классов по сценическому движению, макияжу, работе с фотографом.

Приглашаем фотографов и видеографов принять непосредственное участие в первой городской акции «Сбежавшие невесты-2010». Работы с проекта станут украшением вашего портфолио, а также будут размещены на информационном интернет-портале г. Нижняя Тура. Самые яркие работы будут выставлены на интернет-голосование и оформлены в реальную фотовыставку, которая разместится в городской администрации.

Мы будем рады помощи спонсоров. Наша акция – это прекрасная возможность для салонов красоты и цветов показать уровень и качество оказываемых свадебных услуг. Приглашаем к сотрудничеству флористов, парикмахеров и визажистов. Ваши работы достойно украсят участниц проекта, останутся на десятках фотографий и привлекут потенциальных клиентов именно в ваш салон.

Формы заявок для участия в акции «Сбежавшие невесты-2010» можно найти на информационном портале <http://www.n-tura.ru>. Заполненные заявки принимаются до 17.00 12 июля 2010 года на электронный адрес [mail@sergey-fedorov.ru](mailto:mail@sergey-fedorov.ru) и в отделе по молодежной политике (2 этаж администрации НТГО).

Кастинг участниц и первое организационное собрание всех участников акции «Сбежавшие невесты-2010» (фотографов, стилистов, флористов) состоится 12 июля в 18.00 в зале заседаний администрации НТГО. Ответы на вопросы можно получить по телефону: 2-80-06 (Светлана Леонидовна Соломахина) и 8-963-035-0331 (Сергей Федоров).

**Сергей ФЕДОРОВ,**  
секретарь Молодежного совета.

Коротко: Тура

## Тема собрания: жильё – молодым

**ВНИМАНИЮ** молодых семей – участников муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Нижнетуринском округе на 2009-2011 годы». 13 июля в 17.30 в здании администрации на третьем этаже в кабинете № 20 состоится собрание участников этой программы. Будет дана информация о реализации программы, о порядке предоставления социальных выплат молодым семьям для приобретения или строительства жилья на территории Нижнетуринского городского округа. Также прозвучит информация о формировании списка молодых семей – участников программы. По всем интересующим вопросам обращаться по телефону 2-80-06.

## «Электрик» лучше всех играет в футбол

**ЗАВЕРШИЛОСЬ** первенство Нижнетуринского округа по футболу среди производственных коллективов в зачет городской спартакиады. Участие в первенстве приняли семь команд. Упорные состязания шли две недели (с 16 по 30 июня), и места распределились следующим образом: первое место заняла команда «НТЭАЗ «Электрик», второе – «НТ ЛПУ МГ», третье – «НТГРЭС», четвертое – «Тизол», пятое – «Вента», шестое – «Виолет», седьмое – «НТ ЛПУ МГ (Лялинская площадка)». Лучшим защитником по итогам турнира стал Андрей Корнев (НТ ЛПУ МГ). Лучшим нападающим признан Руслан Нигматуллин («НТЭАЗ «Электрик»). Самый классный вратарь первенства – Валерий Ловков («НТГРЭС»), а самый полезный игрок – Сергей Грицай («Вента»). Сергей Грицай – генеральный директор ОАО «Вента», и изюминкой турнира стало участие в соревнованиях руководителей предприятий «Виолет» и «Вента» наравне с рядовыми работниками. И если Олег Телятников (генеральный директор ООО «Виолет») играл в футбол по мере возможности, то Сергей Грицай не пропустил ни одной игры. По словам председателя спортивного комитета администрации Нижнетуринского городского округа Елены Хандошки, честь и хвала, что называется, таким руководителям, которые и футбольные команды собирают, и сами играют. Благодарность за помощь в организации турнира Николаю Кулаеву и Льву Тарабукину.



## В выходные состоится автокросс

**ДОБРОВОЛЬНОЕ** общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ) России объявляет о проведении ежегодного автомобильного кросса на Кубок ДОСААФ. Соревнования состоятся 10 и 11 июля 2010 года на трассе «Красный угор» (г. Нижняя Тура, район восьмой вахты). 10 июля автокросс стартует в 11.00, 11 июля – в 10.00.

## Будет и «Лялинская сотня»

**ТРАДИЦИОННЫЕ** соревнования по экстремальному туризму под названием «Лялинская сотня» пройдут в округе в предстоящие выходные. В этом году они состоятся уже в девятый раз и будут посвящены 45-летию ООО «Газпром трансгаз Югорск». Все предстоящие соревнования события пройдут, как обычно, на берегу озера Капитоновка (близ поселка Ис), день заезда – 7 июля. Начнутся состязания среди туристов-экстремалов 9 июля в 20.00, финиш – 10 июля.

# Любовь + Валерий = Любовь + Валерий

8 июля вся Россия отмечает День семьи, любви и верности. Как праздник, он был введен совсем недавно, в 2008 году, хотя православные уже около восьми веков почитают 8 июля память святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских – покровителей семейного счастья, любви и верности. Накануне такого милого праздника хотелось написать о семье, которая много лет живет в любви и взаимном уважении, которой не страшны кризисы возраста, финансов и взаимоотношений. И такая семья нашлась.

**Любовь Васильевна и Валерий Вольфович Таубенфедер** вместе уж почти сорок лет. В их доме тепло, и не оттого, что в печке шкварчит картошечка, издавая вкусный дух, а на столе – угощение. В этом доме тепло от людей, от общения с ними. И, наверное, сам дом добрый, потому как выстроен был еще в начале прошлого века дедом Любови Васильевны – хорошим человеком и большим трудягой Андреем Артемовичем Киселевым. Семья деда попала под раскулачивание и из-под Смоленска пришла пешком на Урал. Теперь здесь вот уж двадцать лет живет семья Таубенфедер, перебравшись в поселок Сигнальный из Лесного.

Любовь Васильевна признается, что перебирались-то ненадолго, но прижились и прикипели к этим местам. Отрабатывав в поселковом совете главным бухгалтером, она теперь на пенсии. А муж до сих пор работает в Сигнальнинской школе учителем ОБЖ, труда и информационных технологий (а так и трактористом работал, и токарем, и чего только ладить не умеет). Дети Игорь и Светлана уж сами в жизни пробиваются, но каждую субботу они и все четыре внука: Антон, Ваня, Ксюша и Даша – в этом доме. И ждут их здесь не для отчетов – чего достигли в жизни, а чего нет, а потому что любят. Любят детей, внуков, любят друг друга, хотя слов, чтобы определить это чувство, Валерий Вольфович так и не нашел. Нет, говорит, таких определенных, какой должна быть женщина, чтобы с ней сорок лет было хорошо, – такой и должна быть, как моя жена!

Любовь и Валерий познакомились в поезде. Люба ехала к подруге, в Долматово, а Валера – домой, в Курган. В разговоре выяснили, что учатся в одном индустриально-педагогическом техникуме в Свердловске. Летом Валера уехал в стройотряд на Чукотку, но разговор тот не позабыл. Да и как можно бы-

ло не обратить внимания на красивую девушку, комсорга группы? Это теперь они смеются – деловые тогда были: он – комсорг курса, она – комсорг группы; она пела, он стихи читал. Она и сейчас поет. Чудом сохранили в поселке Сигнальный клуб, и есть там ансамбль «Поющие сердца». Хорошо поют, душевно. Дети предлагают записать песен в Интернет выложить, от заграничных гастролей, мол, отбоя не будет.

Поженились в Свердловске. Потом в Кургане хорошо жили, затем в Лесной переехали – родители у Любови Васильевны в этом городе были со дня его основания. Валерий Вольфович на комбинате отработал (дед у него поляк, а в те времена с польской фамилией на секретный завод не брали, но поглядели на его заслуги и приняли на работу). Теперь они здесь хорошо живут. Любовь Васильевна говорит, когда заскучает по «Семерке», поедет, потолкается там и – домой: в поселке роднее, милее и воздух чище. Все подруги, наоборот, к ней едут – у тебя, говорят, хоть душой отдохнуть.

А отдохнуть, как выяснилось, семья Таубенфедер за всю жизнь так и не научилась. Вроде бы, на пенсию спешить некуда, а нет – столько дел с вечера запланируешь, что за день, бывает, не все успеваешь. Дом, огород, дети, гости, клуб, домашнее вязание. Недавно только перестали скотину держать, кроме собаки и кошки никого из животных в доме нет, а так дел было вообще невпроворот. Вот вам и секрет взаимной любви и уважения: всю жизнь вкалывать, помогая друг другу, тогда и выяснять отношения особо некогда.

По словам супругов, они иногда ругаются, не без этого – каждый человек отстаивает свое мнение, но главное – уступать друг другу. А еще главнее слова сказал когда-то Валерий своей молодой жене: «Самое страшное для меня – тебя потерять».

Их родители по пятьдесят лет вместе прожили, сами сорок лет свадьбы скоро отметят и детей так научили – сын и дочь уж почти по двадцать лет в семьях жи-



вут. Много ли за сорок лет счастливых моментов было? Да каждый день. Встаешь утром, глянешь в окно – солнышко, зеленое, уже хорошо; снег искрится – тоже хорошо. Дети, внуки здоровы, все рядом – просто счастье. С человеком добрым пообщаться – тепло на душе. Огород вот посадили, урожай будут убирать да радоваться. Как такому отношению к жизни научиться? Никак. Надо быть такими людьми и чтобы тебе по жизни на хороших людей везло.

Повезло младшему поколению Таубенфедеров. Хорошие у них бабушка с дедушкой, добрые, уютные. Глядя на них да на своих родителей, молодежь вырастет с осознанием, что в семье должно быть чувство, его отсутствие не заменить ничем. Так всегда говорит дед.

А еще бабушка с бабушкой переживают за судьбу поселка, в котором живут. Неимоверными усилиями администрации и его жителей удалось сохранить ту инфраструктуру, которая здесь есть. И теперь, уверен Валерий Вольфович, нужно завершить эти усилия каким-то проектом, который дал бы людям работу. И тогда дети-внуки не будут отсюда уезжать. И любящие друг друга в семьях люди станут жить вместе...

**Светлана ЦИПАКОВА.**  
Фото автора.

**P.S.** Личная благодарность Ольге Оносовой, главе управления по административным территориям поселков Ис, Сигнальный, Выя, Платина, Новая Тура, Косья – за помощь в подготовке материала.

Любопытно

## Подсобные хозяйства не в цене

**Опрос, проведенный Всероссийским центром общественного мнения, показал, что россияне считают индивидуальные крестьянские хозяйства нерезультативными.**

По данным социологов, россияне стали реже считать результативными частные хозяйства (с 34% цифра уменьшилась до 27%), совхозы (с 32% до 20%) и хозяйства арендаторов (с 35% до 9%). В то же время в эффективности личных подсобных хозяйств и частных агрофирм также верится немногим (12% и 13% соответственно).

По данным опроса, сегодня земля нужна россиянам главным образом для строительства жилья, причем за 20 лет

таких респондентов стало значительно больше (с 16% их количество увеличилось до 28%). Выращивание сельскохозяйственных продуктов для семьи, которое было доминирующим мотивом в 1990 году (56%), сегодня интересует лишь 15% опрошенных.

В меньшинстве те, кого земля интересует в связи с личным увлечением дачной работой (8% против 16% в 1990 году), ведением самостоятельного крестьянского хозяйства (7% против 14%), строительством дачи (7% против 14%) или же приобретением дополнительного дохода от продажи выращенных продуктов (7% против 15%). Наконец, 8% желают быть землевладельцами без конкретной цели.

## Молотком по кольцам

**Японцы теперь могут праздновать развод почти так же весело, как свадьбу.**

Бывший коммивояжер Хироки Тераи набрал на золотое дно. Однажды он наблюдал, с какими горькими чувствами разводился его приятель, и подумал: а почему бы не подсластить эту пилюлю и не устроить торжественные проводы прежней жизни в надежде на удачную новую. Задумано – сделано. Тераи подыскал дом в историческом районе Токио и оборудовал там «дворец разводов», в очереди в который уже стоят более 900 пар.

Церемония выдержана в традиционном духе. Супруги подъезжают к «дворцу» по-

рознь на рикшах, за ними пешком идут родственники и друзья. Центральным элементом всего действия является расплющивание молотком обручальных колец. Этот специальный молоток украшен головой лягушки. По-японски она называется «каэру» и точно так же произносится глагол «менять». Так что удары молотком по кольцам символизируют перемены к лучшему и наносятся, соответственно, с оптимизмом и веселыми улыбками.

Кстати, в японском обществе число разводов достаточно низкое – примерно два развода на тысячу человек.

По материалам СМИ.

ЕГЭ

## Сдались!

**Окончилась жаркая экзаменационная пора для выпускников школ. Для кого-то это был запланированный и подготовленный успех, кому-то пришлось пережить неприятную неожиданность. Однако результаты подведены, и сводные итоги по Нижнетуринскому городскому округу предоставила заместитель начальника Управления образования НТГО Лариса Прошкина.**

Крупной неудачей оказалась экзаменационная пора этого учебного года для четырнадцати выпускников нижнетуринских школ – они окончили школы без документов государственного образца. Остальные – справились с экзаменами и получили аттестаты о среднем образовании.

**Физика.** Экзамен сдавали 30 учащихся, сдали 28 (93%), лучший средний балл – в школе № 3 (59,6). **Общественные науки** выбрали 83 участника ЕГЭ, сдали 77 (93%), наивысший средний балл – в СОШ № 1 (56,4). Экзамен по **английскому языку** в качестве выпускного выбрали только учащиеся Нижнетуринской гимназии, из девяти участников экзамен сдали восемь (89%), средний балл – 35,1. **Географию** сдавали пять человек, сдали двое (40%), лучший средний балл показала СОШ № 1 (43). **Историю** сдали 25 человек из 32 заявившихся (78%), максимальный балл показала СОШ № 3 (66). **Биологию** сдали 28 учащихся из 32-х (88%), лучший средний балл в Косынской школе – 65. **Химию** сдавали 10 выпускников, сдали 8 (80%), лучший средний балл – в Косынской школе (64). Экзамен по **литературе** выбрали девять учащихся, сдали все, наивысший средний балл – в школе № 1 (52,7). **Информатику** решили сдавать 5 человек, сдал 1 (20%), результат – 45 баллов.

Обязательный экзамен по **русскому языку** сдавали 152 выпускника, в итоге преодолели проходной балл 146 участников ЕГЭ (96%). Лучший средний балл показала школа № 1 (62,7). Обязательный ЕГЭ по **математике** сдавали 149 выпускников, сдали 134 (90%), максимальный средний балл – в школе № 3 (43,8).

И, конечно же, имена ребят, показавших на экзаменах по предметам лучшие результаты: **Альмира Юнусова** (русский язык, 78 баллов, школа № 1), **Екатерина Сметанина** (математика, 73 балла, гимназия), **Юлия Зиренко** (физика, 65 баллов, школа № 3), **Юлия Багаева** (химия, 75 баллов, школа № 7), **Марат Сафиулин** (информатика, 45 баллов, школа № 2), **Инна Рублева** (биология, 71 балл, гимназия), **Ирина Томилова** (история, 67 баллов; общественные науки, 75 баллов, школа № 1), **Юрий Пустовалов** (география, 47 баллов, школа № 2), **Анна Беляева** (английский язык, 65 баллов, гимназия), **Мария Зылева** (литература, 56 баллов, школа № 1).

Теперь – успехов всем при поступлении в вузы!

**Ксения РУССКАЯ.**